

华灯初上,美成金陵

夜游助力南京旅游市场复苏



在玄武湖的游船上,参与一场热情洋溢的摇滚“趴”;在夜间的博物馆,探秘文物的前世今生;在神秘绚烂的古典园林,寻梦金陵;在动物园奇妙夜,看一看长颈鹿是怎么睡觉的……最近,南京的不少景点都推出了夜游项目。当华灯初上,南京美成了金陵,吸引了不少游客流连夜色。

现代快报+/ZAKER南京记者 张然/文 施向辉/摄

玄武湖岸边,一艘游船上的摇滚乐队正在表演



玄武湖湖面上,游客们划着鸭子船赏夜景

延伸

什么才是夜游吸客“利器”? 优质IP!

现代快报记者了解到,近日,某在线旅游平台发布了“2020暑期夜间旅游消费趋势报告”,数据显示,今年暑期夜间旅游消费活跃度较高的城市主要有上海、常州、苏州、芜湖、广州、深圳等,值得注意的是,消费活跃度较高的城市基本都拥有一个以上的优质IP,并且以主题乐园类为主。

数据显示,在今年暑期夜间旅游热门出游主题中,主题乐园(综合性大型乐园及单一主题乐园等)占比45.7%,其次是水世界,占比16.3%,城市近郊的生态度假区等占比8.3%,江河湖的夜间游船占比5.2%。夜间游船项目一直是沿海沿江城市的热门夜游项目,人气较高的主要有珠江夜游、黄浦江夜游、鹭江夜游、秦淮夜游等传统游船线路,乌镇、周庄、同里等江南水乡古镇的小船夜游项目也非常受欢迎。

从具体的产品结构来看,主题乐园的夜场门票占比近半,是夜间旅游消费的绝对“主角”。而演艺则是不少主题乐园IP建设的重头戏。此外,大部分主题公园内部针对暑期市场还特别推出了水世界或水公园等水上娱乐“园中园”项目,也成为其吸引游客的重要IP。



扫码看视频

活动多、夜色美,南京各大景区抢抓夜游先机

探访

8月21日晚7点,位于长江路上的江宁织造博物馆迎来了一批夜游客。在展厅内,市民嵇女士细细地欣赏着一件明制汉服。“白天没有时间,下了班过来逛逛。我听说长江路上的好几个博物馆都开放了夜游,都列入我的晚间计划了。”嵇女士说。

据悉,当天晚上博物馆内有3场针对不同年龄层的活动举行。市民袁女士是第二次带着8岁的儿子来参加博物馆夜游活动了,“上次儿子体验了织云锦,他很喜欢这种活动。”

当天晚上8点,玄武湖公园同样人声鼎沸。菱洲生态乐园里传来欢声笑语,停靠在岸边的一艘豪华游船上,一支摇滚乐队队员们甩着长发,弹着吉他,唱着怀

旧的老歌,吸引了不少游客举起手机记录下现场的燃情时刻。

现代快报记者了解到,近日南京各大景区纷纷抢抓夜游先机。当下超火的手游《江南百景图》,成为了大报恩寺遗址景区“长干里潮玩街”夜市的主题。夜晚的瞻园里,有点点夜灯勾勒的亭台楼阁,还有定期上演的《金陵寻梦·夜瞻园》实景演出。红山森林动物园也定期推出“动物园奇妙夜”活动,看萤火虫漫山飞舞,观察长颈鹿是怎么睡觉的,探秘夜行动物晚上都在做些什么,还可以搭个帐篷,和动物园共度奇妙夜。牛首山夜景模式也于8月22日正式开启,各色灯光纷纷点亮,让你仿佛置身于一个五彩斑斓的奇幻世界。



玄武湖公园晚间依然热闹非凡

部分景区夜间客流占全天40%

数据

夜游是否受游客欢迎,有没有切实拉动旅游经济呢?现代快报记者从玄武湖公园管理处了解到,目前,玄武湖夜间游船收入能达到全天收入的45%至50%,观光车能达到全天收入的20%至30%。客流量方面,夜间客流大约占全天客流的40%。“玄武湖景区游船、观光车以及游乐场都已开启夜游模式。大船经营到晚上8点30分,游客量大的码头,如玄武门南北码头,小型游船要经营到晚

上9点。观光车经营到8点至8点30分,菱洲生态乐园经营至晚9点。”

大报恩寺遗址景区相关工作人员告诉现代快报记者,从7月25日起,景区开启“长干里潮玩街”夜市项目,每周五、周六、周日上演精彩内容,同时大报恩寺遗址景区同步开启夜游模式。夜市及博物馆营业时间为傍晚6点30分至晚10点。收入方面,夜场收入可以达到全天收入的20%至25%,夜间客流大约占全天客流的30%左右。



一群孩子夜游江宁织造博物馆

除了亮化,夜游还需进行文化内涵的深层次开发

专家

“一直以来,南京的过路游客比较多,因为南京交通非常发达,不少游客一日游以后就坐着高铁到苏南去了,这是南京的痛点。”南京旅游协会景区分会秘书长黄越告诉现代快报记者,目前,旅游业正在慢慢恢复,不少游客仍然会选择中短途旅行,发展夜游可以吸引外地游客住下来。“不仅要有亮化,夜游还要有灯光秀、文化演出等活动,让游客看到十

点半以后,才能有住下来的意愿。”

南京晓庄学院旅游与社会管理学院教师周丽表示,要有好的旅游产品来吸引游客。“在整合原有资源的同时,需要有针对性地开发夜游产品,比如亲子游、康养游。夜游不仅是亮化,还需要进行文化内涵的深层次开发,包括大型活动、文艺演出,也可以用5G、VR等高科技方式去讲好城市故事。”



市民细细地欣赏着一件明制汉服